

### «Стань заметней на дороге»

В Сургуте в очередной раз стартовал проект «Стань заметней на дороге», организованный УМВД России по г. Сургуту. В рамках проекта пройдут несколько профилактических акций, цель которых – популяризация ношения фликеров. Для школьников организуют конкурсы «Самый заметный класс», «Самый заметный пешеход», «Самая яркая семья», «Простые правила», «Засветись ради безопасности», которые будут проводиться в течение всего учебного года. «Мы должны сделать все для того, чтобы у сургутских школьников и дошколят не возникло сомнений в выборе, носить фликер или нет. Ведь порой светоотражатель помогает спасти жизнь и здоровье детей на дорогах», – рассказал начальник ОГИБДД УМВД России по г. Сургуту **Юрий Бажин**.

### Запускают «Русский реактор»

На «Три ратных поля» России отправились призеры очередного сезона проекта – учащиеся школ №№ 20 и 29, лицея № 3 и лицея им. генерал-майора Хисматулина, чья команда в этом году стала победительницей. Экспедиция стартовала с железнодорожного вокзала Сургута в пятый раз. Проводить ребят приехал заместитель Председателя Думы Югры **Александр Сальников**, ежегодно участвующий в финансировании путешествия. За две недели школьники преодолеют тысячи километров по маршруту Сургут – Куликово поле – Бородино – Прохоровка – Сургут. Проект был создан в Сургутском политехническом колледже и за 5 лет объединил более 13 тысяч участников – школьников и студентов, родителей и педагогов. В пятой по счету экспедиции ребятам предстоит смоделировать «Русский реактор» и выяснить, как отладить и обеспечить его бесперебойную работу.

### Всероссийский кросс

16 сентября в Сургуте пройдет Всероссийский день бега «Кросс нации». Это самое масштабное по количеству участников и географическому охвату спортивное мероприятие на территории Российской Федерации. В этом году 85 регионов РФ заявили о своей готовности принять участие в грандиозном мероприятии. В Сургуте «Кросс Нации» состоится 16 сентября на стадионе «Спортивное ядро». Помимо спортивных состязаний, гостей и участников мероприятия ждет массовая разминка, мастер-классы и показательные выступления на роликовых коньках. Желающим принять участие в «Кроссе нации» необходимо зарегистрироваться. К участию в массовом забеге и скоростном беге на роликовых коньках допускаются все желающие, зарегистрировавшиеся онлайн. Для участия в спортивных забегах необходимо предоставить именную заявку, а также другие документы. Подробно о проведении «Кросса нации» в Сургуте читайте **на стр. 19**.

### Просто жизнь

С 1 по 8 сентября в Сургуте родилось **146** малышей.

# ВСЁ В РУКАХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Продолжение. Начало на стр. 1

С информацией о кандидатах можно ознакомиться на сайте ТИК, в помещениях участковых избирательных комиссий. Кроме того, буклеты о кандидатах мы разносили по адресам избирателей вместе с приглашением на голосование.

■ **Депутату, которого выберут сургутяне, предстоит работать почти полный срок?**

– Да, этот депутат будет работать 5 лет и будет представлять интересы жителей города Сургута в Думе Ханты-Мансийского автономного округа.

■ **Сами выборы пройдут по традиционной схеме?**

– 10 сентября избирательные участки будут работать с 8.00 до 20.00. На всех участках голосование будет осуществляться посред-

ством КОИБов. На каждом избирательном участке установлены камеры видеонаблюдения. Граждане, которые не смогут по состоянию здоровья 10 сентября прийти на избирательный участок, могут проголосовать вне помещения избирательной комиссии. Для этого нужно до дня голосования позвонить на свой избирательный участок или к нам в Территориальную избирательную комиссию по телефону горячей линии 522-022 и сообщить свои данные. Такого избирателя внесут в реестр, и в день голосования после 14.00 к нему приедут на дом.

Большая работа была проведена для предоставления возможностей для голосования граждан с ограниченными возможностями. Составлен список граждан по категориям и группам инвалидности и их месту жительства.

Сургутской городской общественной организацией инвалидов по слуху предоставлен

список представителей, владеющих жестовым языком

На избирательных участках будут работать волонтеры. На каждом участке имеются аудиодиски с информацией о кандидатах для слепых и слабовидящих избирателей, информация о кандидатах увеличенным шрифтом и шрифтом Брайля, кабины для инвалидов-колясочников.

Мы ждем избирателей Сургутского одномандатного избирательного округа № 10 на своих избирательных участках! Можно, конечно, не ходить на выборы, рассуждая, что и без меня все решено. Только при такой позиции и вся жизнь мимо пройдет. Может, лучше разобраться, поддержать своего кандидата, вникнуть в его слова, попытаться что-то изменить самому? Главное, на мой взгляд, победить свое равнодушие. Все в наших руках!

■ **Записал Андрей АНТРОПОВ**



В День солидарности в борьбе с терроризмом 3 сентября в Сургутском государственном университете под председательством Губернатора Югры **Натальи КОМАРОВОЙ** прошел круглый стол, посвященный профилактике экстремизма на национальной и религиозной почве. В работе круглого стола приняли участие главный федеральный инспектор по Югре аппарата Полномочного представителя Президента РФ в УрФО **Дмитрий КУЗЬМЕНКО**, Глава города Сургута **Вадим ШУВАЛОВ**, Глава Сургутского района **Андрей ТРУБЕЦКОЙ**, а также представители национально-культурных объединений и религиозных организаций Сургута и Сургутского района, ученые Сургутского госуниверситета.



Как отметил модератор круглого стола, заслуженный деятель культуры Югры **Яков Черняк**, наша Югра – это особенный, многонациональный и многоконфессиональный регион. Он сложился в связи с промышленными, индустриальными процессами при участии представителей различных народов и характеризуется взаимодействием культур. «Другого такого многонационального региона нет в нашей стране», – отметил Яков Черняк.

«Югра действительно один из наиболее многонациональных регионов России и, полагаю, наиболее веротерпимый», – сказала Губернатор Югры **Наталья Комарова**. – И приверженность к традиционным для народов России культурным, духовным ценностям – это лучшее лекарство от радикальных идеологий, в том числе псевдорелигиозного толка».

«Современные вызовы экстремистского толка и угроза терроризма имеют глобальный характер, и противостоять им необходимо идеологически, блокируя сами идеи террора и экстремизма. На переднем рубеже борьбы с ними должны быть верующие люди. Но не менее важна роль и ответственность каждого, независимо от возраста, статуса и социального положения. У каждого молодого человека есть отец, мать, родные, наставники, учителя. Нужно видеть вокруг себя всех и каждого, нести ответственность за своего соседа, друга,

земляка», – подчеркнула Наталья Комарова.

Губернатор Югры сообщила, что в ноябре в автономном округе пройдет первый Региональный форум национального единства. Он должен стать школой взаимодействия всех участников событий по реализации государственной национальной политики. «Уже сегодня организаторам поступило свыше 350 заявок для участия в форуме. Надеюсь на то,



что вы все активно включитесь, наполните его интересными проектами и предложениями», – обратилась к представителям национально-культурных объединений и религиозных организаций Глава региона.

В прошлом месяце была изменена система отбора лауреатов премии Губернатора Югры за вклад в развитие межэтнических отношений. Возможности общественной гражданской деятельности на этом направлении существенно выросли. Муниципалитеты получают на эти цели специальные субсидии. «Вы все – признанные эксперты в этой сфере. Рассчитываю на то, что вы поможете городской администрации, приступите к проработке отдельных мероприятий уже сейчас, чтобы подойти к 2018 году с готовым набором проектов», – высказала мнение Губернатор.

По словам **Натальи Комаровой**, особое беспокойство вызывает спекулирование на теме экстремизма и терроризма профессио-

нально незрелыми деятелями, чтобы решить какие-то свои рейтинговые, экономические и другие задачи. «Нам важно научиться не следовать чужой навязанной повестке, а формировать свою. В этом смысле одна из ключевых ролей отводится лидерам национальных диаспор, вашему постоянному и непосредственному контакту с медиасообществом, вашим экспертным комментариям. Востребованность этой работы невозможно переоценить, поэтому мы рассчитываем на вашу информационную открытость и совместную деятельность», – подчеркнула Наталья Комарова.

Муфтий Югры **Тагир Хазрат Саматов** отметил, что идеология ИГИЛ является псевдорелигиозной и деструктивной, имеющей целью дестабилизацию общественно-политической ситуации в разных странах мира. «Эта идеология противоречит традиционным духовным ценностям, в том числе традиционным ценностям ислама», – подчеркнул муфтий Югры.

Благочинный Сургутского благочиния протоиерей **Антоний Исаков** призвал при освещении и комментировании преступлений, совершенных на религиозной почве, не называть преступников террористами, чтобы не создавать вокруг них ареол мученичества. «Люди должны понимать, что, совершая преступление, они не попадут в рай, они не станут религиозными мучениками. И в христианстве,



и в исламе одно из имен Божиих – Любовь, и человек, совершая преступление, нарушает заповедь любви к Богу и ближним», – отметил священник.

Международный терроризм и экстремизм не имеют национальной или религиозной принадлежности, и победить это зло можно, только объединив усилия – такое мнение поддержали все участники круглого стола.

■ **Александр АНДРИЕНКО, Андрей АНТРОПОВ. Фото Александра АНДРИЕНКО**